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Πρόβλημα 3.γ.1 

(α) (β) (γ) 

 
 

 

Υπολογίστε το ρεύμα Ι1 
και το δυναμικό στον 
συλλέκτη (Απ: 1mA,  
-0,7V) 

Υπολογίστε το ρεύμα Ι5 
και το δυναμικό V6. 
(Απ: Ι5=0,965mA, V6=-
4,475V) 

Υπολογίστε το β, (Απ: β=90) 

Λύση: α)

 

β) 
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γ)  
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Πρόβλημα 3.γ.2 

 

Δίνεται ότι β=50 και VBE=0,8V. 
Υπολογίστε τα VB, VE και VC. 
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Πρόβλημα 3.γ.3 

 

Δίνεται ότι VB=-1,5V και VBE=0,7V. α) 
Υπολογίστε τα α, β, VE και VC. β) 
Υπολογίστε τα VE και VC εάν η τιμή του 
β τείνει στο άπειρο. 

 

 

 



5 
 

 

\Πρόβλημα 3.γ.4 

 

Δίνεται ότι β=100 Υπολογίστε τα  VE, VB 
και VC όταν α) RB=100kΩ, β) RB=10kΩ και 
γ) RB=1kΩ. 
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Πρόβλημα 3.γ.5 

(α) (β) 

 

 
Βρείτε την περιοχή λειτουργίας των transistor 

α) 

 

β) 
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Πρόβλημα 3.γ.6 

 

Υπολογίστε το ρεύμα στον συλλέκτη και 
την τάση συλλέκτη-εκπομπού. Βρείτε 
την περιοχή λειτουργίας. 
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Πρόβλημα 3.γ.7 

 

Υπολογίστε το ρεύμα στον συλλέκτη και 
την τάση συλλέκτη-εκπομπού. Βρείτε 
την περιοχή λειτουργίας. 
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Πρόβλημα 3.γ.8 

 

Υπολογίστε το ρεύμα στον συλλέκτη και την τάση συλλέκτη-
εκπομπού. Βρείτε την περιοχή λειτουργίας. 
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Πρόβλημα 3.γ.9 

 

Υπολογίστε το ρεύμα στον συλλέκτη 
του τρανζίστορ Q2. Δίνεται ότι β1=100 
και β2=50. 

 

Στην συνδεσμολογία Darlington ο εκπομπός 

του πρώτου τρανζίστορ συνδέεται στην 

βάση του δεύτερου transistor. Εάν το πρώτο 

τρανζίστορ άγει (δηλαδή εάν είναι στην 

ενεργό περιοχή ή στην περιοχή κόρου) τότε 

και το δεύτερο τρανζίστορ θα άγει. Είναι 

προφανές ότι η συνολική ενίσχυση του 

ρεύματος της βάσης του πρώτου τρανζίστορ 

είναι: β=β1*β2. 
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